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Návod k laboratornímu cvičení č. 7 
Třída: tercie
Téma: Plavání těles
Pomůcky: těleso s průměrnou hustotou menší než hustota vody, odměrný válec, váhy, voda, kuchyňská sůl
Cíle laboratorního cvičení:
Vyšetřit, jak závisí objem ponořené části tělesa při plavání na hustotě kapaliny. Experimentálně určit hustotu kapaliny využitím Archimédova zákona. Ověřit princip hustoměru.
Teoretická příprava:
Na těleso zcela ponořené v kapalině působí tíha směrem dolů a vztlaková síla směrem nahoru. Pokud má těleso menší průměrnou hustotu než hustota kapaliny, má výslednice směr nahoru a ta způsobí, že část tělesa se vynoří. V rovnovážném stavu podle Archimédova zákona platí, že vztlaková síla je rovna tíze tělesa. 
Objem ponořené části tělesa označíme , hustotu kapaliny, m hmotnost tělesa. Lze počítat s .
 


[bookmark: _GoBack]Odtud vypočítáme hustotu kapaliny:		  
Pokyny k měření:
Nejdříve zvážíme těleso (např. dřevěný kvádr) a objem vody v odměrném válci. Pomocí odměrného válce zjistíme objem ponořené části tělesa. Do odměrného válce přidáme sůl a po jejím rozpuštění znovu zjistíme objem ponořené části tělesa.
Doplňující úkol:
Hustotu roztoku soli ve vodě zjistíme hustoměrem a porovnáme s vypočítanou hodnotou. 
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